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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Проблема розвитку творчих здібностей 

особистості є однією з центральних в педагогіці, оскільки прогрес суспільства – 

це шлях постійної творчості, долання усталених стереотипів і вироблення 

нових, нестандартних, часто несподіваних ідей, оригінальних підходів і шляхів 

до їх втілення. Одним з головних педагогічних завдань при цьому є виховання 

людини, здатної акумулювати і творчо переосмислювати набутий досвід, 

досягнення людства в культурі, мистецтві.  

Практично, будь-яке педагогічне дослідження певною мірою торкається 

розвитку творчих здібностей і виховання творчої особистості, оскільки 

педагогічний процес є творчим за своєю сутністю, включаючи творчість учня, 

вчителя, керівників самодіяльних гуртків і об'єднань.  

Існує значна кількість наукових праць, які присвячено дослідженню 

творчого процесу, загальних проблем розвитку творчих здібностей та 

вихованню творчої особистості в різних видах діяльності. Аналіз наукової 

літератури переконує, що ця проблематика є надзвичайно різноплановою і 

багатоаспектною.  

Вагоме значення для розуміння сутності і змісту психолого-педагогічного 

феномену творчих здібностей мають наукові розвідки таких вітчизняних і 

закордонних вчених, як Т.Артем’єва, Н. Лейтес, Б. Теплов, А. Петровський, В. 

Мясищев, В. Богоявленська, Г. Уоллес, І. Лернер, Л. Єрмолаєва-Томіна, П. 

Торенс та ін. 

Особливості і змістовні характеристики  театрально-ігрової діяльності 

молодших школярів широко висвітлено у науковому доробку відомих 

педагогів-класиків: А.С. Макаренка, А. Брянцева, В. Сухомлинського та 

сучасних дослідників проблем дитячої театральної творчості: Н. 

Миропольської, Т. Борисової, Т. Гризоглазової, О. Комаровської та ін. 

Педагогічне значення і функції театрально-ігрової діяльності для розвитку 

творчої особистості дитини досліджувались філософами (В. Роменцем, Л. 
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Столовичем, К. Гроссом) та педагогами (В. Шацькою  та С. Шацьким, І. 

Любинським, М. Лещенко, А. Вітченко). 

Для нашої магістерської роботи важливими є наукові напрацювання в 

галузі театральної педагогіки, здійснені К. Станіславським, В. Немировичем-

Данченком, Є. Вахтанговим,  В.Абрамяном, які також дають змогу осмислити 

можливості театрального мистецтва щодо розвитку творчих здібностей 

молодших школярів. 

 Разом з тим маємо констатувати, що досліджувана нами проблематика і 

досі залишається актуальною, адже є досить мало наукових і методичних 

розробок, покликаних розв’язати проблему не лише виконавської діяльності  

дітей у театральному колективі, а й віднайти способи покращення  творчої 

роботи дітей, окреслити її роль в розвитку самостійності й ініціативи, в 

духовному та інтелектуальному зростанні, активізації емоційної сфери дитини, 

стимулюванні внутрішніх резервів дітей тощо. 

Саме ці міркування спонукали нас до обрання теми нашого магістерського 

дослідження: «Розвиток творчих здібностей молодших школярів засобами 

театрально-ігрових технологій». 

Мета дослідження: розробити й експериментально перевірити технології 

розвитку творчих здібностей молодших школярів засобами театрально-ігрової 

діяльності. 

Мета дослідження зумовила постановку таких завдань: 

- вивчити погляди психологів і педагогів на проблему формування 

творчих здібностей особистості; 

- визначити сутність, зміст і специфіка театрально-ігрової діяльності 

молодших школярів 

- дослідити функції театральної діяльності і визначити педагогічні 

можливості театрального мистецтва у формуванні творчих здібностей 

молодших школярів; 

- узагальнити теоретичні засади формування творчих здібностей 

молодших школярів засобами театрально-ігрової діяльності; 
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- дослідити стан і проблеми розвитку творчих здібностей молодших 

школярів засобами театрально-ігрових технологій; 

- розробити й експериментально перевірити ефективність театрально-

ігрових технологій розвитку творчих здібностей молодших школярів. 

Об’єкт дослідження – педагогічний процес розвитку творчих здібностей 

молодших школярів. 

Предмет дослідження – театрально-ігрові технології розвитку творчих 

здібностей молодших школярів. 

Методи дослідження. У відповідності з визначеними завданнями в нашій 

магістерській роботі застосовано методи: аналіз психолого-педагогічної та 

мистецтвознавчої літератури з проблеми дослідження; систематизація та 

узагальнення науково-теоретичних і дослідних даних;  бесіди; спостереження; 

педагогічний експеримент (констатувальний та формувальний); статистична 

обробка отриманих результатів), за допомогою яких було зібрано дані для 

порівняльного аналізу результатів дослідження в контрольній та 

експериментальній групах і зроблено відповідні наукові висновки.  

Експериментальною базою дослідження є: загальноосвітня школа № 16   

м.Кам’янець-Подільський Хмельницької області.  

Експериментальна робота здійснювалася протягом 2017-2018 років. 

Дослідженням було охоплено 45 осіб, серед яких: вчителі початкових класів, 

вчителів мистецтва – загальною чисельністю 10 осіб, батьки – 15 осіб, молодші  

школярі – 20 осіб.  

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що у ньому цілісно 

представлено психолого-педагогічні трактування творчих здібностей 

особистості; уточнено питання сутності, змісту і специфіки музично-

театральної діяльності школярів; визначено функціональні характеристики 

музично-театральної діяльності у контексті розвитку творчих здібностей дітей; 

вироблено систему критеріїв для оцінювання сформованості творчих 

здібностей молодших школярів; розроблено й експериментально апробовано  
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методику розвитку творчих здібностей молодших школярів у процесі музично-

театральної діяльності. 

Практичне значення полягає в тому, що розроблені театрально-ігрові 

технології розвитку творчих здібностей молодших школярів або їх окремі 

складові можуть  застосовуватись у процесі навчальної і позакласної роботи 

роботи із школярами в школах та культурно-дозвіллєвих закладах. 

Апробація результатів дослідження здійснювалась шляхом висвітлення 

окремих позицій теоретичних та експериментальних положень магістерської 

роботи на науковій конференції студентів та магістрантів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2017 р.). 

Публікації. Окремі теоретичні положення і висновки магістерської роботи 

викладено у одній одноосібній науковій публікації авторки. 

Структура та обсяг магістерської роботи. Робота складається із вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел (79 найменувань) і  

додатків. Обсяг основного тексту магістерської роботи становить80 сторінок. 

Додатки складають 8 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Порушена в магістерській роботі проблема є багатоаспектною і 

передбачає: розгляд творчих здібностей в контексті загальнотеоретичних 

психолого-педагогічних досліджень здібностей; визначення сутності, змісту і 

специфіки театрально-ігрової  діяльності молодших школярів; обґрунтування 

функціональних ресурсів театрального мистецтва у розвитку творчих 

здібностей, що мають бути враховані при організації театрально-ігрової 

діяльності молодших школярів.  

2. В  результаті узагальнення міркувань психологів і педагогів щодо 

проблеми розвитку творчих здібностей особистості було уточнено  сутність 

поняття «творчі здібності особистості», яке ми розуміємо як комплекс 

психологічних характеристик і особистісних якостей людини, органічно 

пов’язаних з пізнавальними процесами, емоційними станами, комунікативними 

прагненнями, індивідуально-психологічними властивостями особистості, що 

віддзеркалюють здатність особи успішно і продуктивно діяти в конкретній 

галузі, приймати відмінні від інших рішення, генерувати нові ідеї і віднаходити 

оригінальні способи вирішення різноманітних завдань. Компонентна стурктура 

творчих здібностей окреслюється наявністю інтелектуального, емоційного та 

комунікативного компонентів. 

3. Вивчення теоретичних матеріалів з питань сутності, змісту і специфіки 

театрально-ігрової діяльності призвело до уточнення поняття «театрально-

ігрова діяльність школярів», яку ми трактуємо як  заснований на засадах 

синтетичного об’єднання різноманітних за своїм художнім походженням 

мистецьких складових, підпорядкований завданням ретрансляції художньо-

образного матеріалу засобами ігрової діяльності і театральної техніки, 

охоплюючий широкий спектр творчих (акторських, режисерських, 

декоративно-оздоблювальних, хореографічних, музично-виконавських) дій,  

адекватний віковим запитам учасників та глядачів різновид художньо-творчої 

роботи із молодшими школярами. 
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4. В результаті опрацювання наукової літератури ми дійшли висновку, що 

заняття театральним мистецтвом розширюють життєвий та художній світогляд  

школярів, підвищують рівень емоційної сприятливості учнів, ,розвивають їх 

здатність до оцінювання естетичних явищ, мають значний потенціал у сфері 

формування в дітей навичок творчої співпраці у мистецькому колективі, 

посилюють розвиток комунікабельності його учасників,  спричиняють до 

збудження в учнів відчуттів естетичної насолоди від художньої творчості, від 

осягнення краси в інтегрованому поєднанні різних видів мистецтва, певною 

мірою забезпечують потребу сучасних школярів у психологічній розрядці та 

відпочинку. Всі ці елементи взаємопов’язані і забезпечують систематичне 

охоплення процесу творчого розвитку учнів. У дослідженні визначено низку 

функцій театрально-ігрової діяльності у творчому розвитку дітей. Такими 

функціями виступають: художньо-пізнавальна, емоційно-оцінна, мистецько-

комунікативна та художньо-гедоністична, які обґрунтовують твердження щодо 

важливої ролі театрального мистецтва у розв’язанні завдань формування 

творчих здібностей школярів.  

5. Ефективність розвитку творчих здібностей молодших школярів може 

бути підвищена за допомогою впровадження у роботу із школярами спеціально 

розроблених театрально-ігрових технологій, які передбачають наявність трьох 

цільових блоків: перший цільовий блок передбачає розвиток творчих здібностей.  

Така ціль в нашій магістерській  роботі була головна, а всі інші цілі 

відображають особливості дозвіллєвої діяльності і театрального мистецтва. Цей 

блок складається з декількох складових: а) пізнавальної, б) емоційної, в) 

комунікативної, другий цільовий блок передбачає реалізацію розважальної 

функції дозвілля. Конкретизуючи цю ціль, ми опиралися на такі  завдання, як: 

зменшити дисбаланс між розумовими і фізичними навантаженнями школяра, 

збільшити   заняття пластикою, сценічним рухом, хореографією; розкріпачити  

емоційну сферу, так як вона є настільки ж важливою, як фізична активність 

дитини, і відіграє важливу роль у відновленні розумової працездатності і 

зменшенні розумових перевантажень школярів; третій цільовий блок 
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передбачає розвиток знань, умінь і навичок в галузі театрального мистецтва. В 

цьому цільовому блоці відбивається специфіка театрального мистецтва та його 

потенціал для розвитку творчих здібностей молодших школярів, до нього 

входять (знання в театрального мистецтва; сценічно-виконавські уміння й 

навички, до яких належить акторська майстерність, сценічний рух і пластика з 

елементами хореографії, сценічна  мова,  вокально-виконавські вміння і 

навички). Перераховані вищи цільові блоки  утворюють основні вектори 

змісту занять театральним мистецтвом з учнями початкової школи. 

засновуються на використанні форм і методів театрально-ігрової роботи з 

дітьми, націлених на розвиток їх емоційної, інтелектуально-пізнаваьної і 

комунікативної сфери. 

6. В основу розроблених технологій покладено систему творчих та 

ігрових завдань, орієнтованих на удосконалення інтелектуальних здібностей 

дітей (створення речень на основі запропонованих театральних термінів, 

завдання «Казкові загадки» та «Театральні загадки», «З’єднай картинку з 

відповідним словом», складання міні-розповіді на тему «Я готуюсь в театр» 

тощо; на розвиток емоційної сфери школярів («Відтворення емоцій за 

допомогою пластично-рухових дій», «Визначення настроїв за кольорами», 

«Склади емоційну характеристику героя мультфільму»); на розвиток 

комунікативних умінь і навичок дітей (вивчення і відпрацювання скоромовок, 

вправа «Маленький імпровізатор», «Фонетична зарядка»).  

7. Експериментально доведено ефективність розроблених нами 

театрально-ігрових технологій для розвитку творчих здібностей молодших 

школярів, що дозволяє рекомендувати їх елементи для застосування в  

позакласних заняттях театральним мистецтвом з дітьми молодшого шкільного 

віку. 
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